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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε αναφορά Βουλευτών 
 

Απαντώντας στην με αρ. 1521/15-3-2023 αναφορά που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από τους Βουλευτές κ.κ. Γ. Βαρουφάκη, Μ. Απατζίδη, Κρ. Αρσένη, Κ. Γρηγοριάδη, Γ. 
Λογιάδη, Σ. Σακοράφα με θέμα «Υπόμνημα για την ίδρυση Κέντρου Υγείας Αγ. Ανδρέα», και 
σύμφωνα με το αριθμ. πρωτ. 18015/24-3-2023 έγγραφο της 6ης ΥΠΕ, σας πληροφορούμε τα 
εξής:     
  Α. Σύμφωνα με την κοινή υπουργική απόφαση Α3α/οικ.138/04-01-1989 ΦΕΚ 
23/τ.Β/1989,  το ΠΙ Λογγά με έδρα την κοινότητα Λογγά, εξυπηρετεί τις περιοχές των 
κοινοτήτων Ν. Κορώνης και Βουναρίων και αποτελεί αποκεντρωμένη μονάδα του Κέντρου 
Υγείας Μεσσήνης. Σε κοντινή απόσταση από το Περιφερειακό Ιατρείο Λογγά λειτουργούν 
επίσης το Περιφερειακό Ιατρείο Χαροκοπείου (απέχει 8,5χλμ 12 λεπτά από ΠΙ Λογγά), το 
Περιφερειακό Ιατρείο Καπλανίου (απέχει 11,9χλμ 18 λεπτά από ΠΙ Λογγά) και το Περιφερειακό 
Ιατρείο Μηλίτσας (απέχει  9χλμ 16 λεπτά από ΠΙ Λογγά). 
Στον πιο κάτω πίνακα σας παρατίθενται στοιχεία επισκεψιμότητας του ΚΥ Μεσσήνης 
(συμπεριλαμβάνεται και το ΠΙ  Λογγά)  των δυο (2) τελευταίων ετών. 
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Β. Στο Κέντρο Υγείας Μεσσήνης υπηρετούν δεκαέξι (16) ιατροί ειδικότητας Γενικής 
Ιατρικής (εκ των οποίων οι τρεις (3) είναι μετακινημένοι) και ένας (1) ιατρός ειδικότητας  
παιδιατρικής, αριθμός ικανός για την πλήρη κάλυψη των υγειονομικών αναγκών των κατοίκων 
της περιοχής. Επιπλέον, τα Περιφερειακά Ιατρεία είναι στελεχωμένα από ιατρούς γενικής 
ιατρικής και ιατρούς υπόχρεους υπαίθρου (αγροτικούς) και σε κάθε περίπτωση το Κέντρο 
Υγείας που υπάγονται σε αυτό, οφείλει να μεριμνά για την ομαλή λειτουργία τους και την συνεχή 
παροχή υπηρεσιών υγείας στους πολίτες. Επιπρόσθετα, στο ΠΙ Λογγά υπηρετούν δυο (2) 
ιατροί υπόχρεοι υπηρεσίας υπαίθρου, ενώ παρέχεται η δυνατότητα του επιστημονικά 
υπεύθυνου του Κέντρου Υγείας να μετακινεί, όταν κρίνεται επιτακτική ανάγκη, κάποιον ιατρό 
από το Κέντρο Υγείας  Μεσσήνης στο ΠΙ Λογγά (απόσταση 2 χλμ).  

Το ΚΥ Μεσσήνης έχει στελεχωθεί και με το απαιτούμενο λοιπό προσωπικό, στο βαθμό 
που μας επιτρέπεται βάσει των γενικότερων αναγκών. Στον πιο κάτω πίνακα αναφέρονται τα 
στοιχεία που αφορούν το λοιπό προσωπικό του ΚΥ Μεσσήνης.  
 

 
Πηγή: Βi-Forms (Φεβρουάριος 2023) 
 

 
Γ. Η Οικονομική Διεύθυνση της Κεντρικής Υπηρεσίας της 6ης Υ.ΠΕ, αξιολογώντας την 

μηνιαία καταγραφή των αιτημάτων των Κέντρων Υγείας αρμοδιότητάς της, μεριμνά για τον 
εφοδιασμό υγειονομικού και αναλώσιμου υλικού, καταβάλλοντας κάθε δυνατή προσπάθεια 
ώστε να καλύπτονται όλες οι απαιτούμενες ανάγκες (κυρίως για υγειονομικό υλικό), έχοντας 
πάντα ως στόχο την ατομική και δημόσια υγεία των πολιτών. Πιο συγκεκριμένα, η Οικονομική 
Διεύθυνση της 6ης Υ.ΠΕ, προκηρύσσοντας α) διαγωνισμούς για προμήθεια αναλώσιμου 
υγειονομικού υλικού αλλά και β) μέσω της διάθεσης υγειονομικού υλικού από την 
αποθήκη που διαθέτει, προμηθεύει το ΚΥ Μεσσήνης ώστε να μην διαταράσσεται η 
εύρυθμη λειτουργία του. 
 

Δ. Αναφέρεται ότι το Κέντρο Υγείας Αιπείας (περιοχή Αγ. Ανδρέα), της Περιφερειακής 
Ενότητας Μεσσηνίας συστάθηκε με την  υπ’ αριθμ. Υ3α/Γ.Π οικ.109707/2007 κοινή υπουργική 
απόφαση (ΚΥΑ) (ΦΕΚ 17551 τ.Β΄). Στον οργανισμό λειτουργίας του δεν προβλέπονται 
περιφερειακά ιατρεία. Παρά την σύστασή του, όλα τα επόμενα χρόνια δεν στελεχώθηκε και 
συνέχισε να λειτουργεί ως διθέσιο Περιφερειακό Ιατρείο Λογγά του Κέντρου Υγείας Μεσσήνης. 
Σημειώνεται ότι σήμερα η ευρύτερη περιοχή καλύπτεται από τα Περιφερειακά ιατρεία Λογγά 
(διθέσιο που υπηρετούν 2 αγροτικοί ιατροί), ΠΙ Μηλίτσας (υπηρετεί 1 αγροτικός ιατρός), ΠΙ 
Πεταλιδίου (υπηρετούν 1 γενικός ιατρός και 1 αγροτικός ιατρός) και ΠΙ Χαροκοπείου (διθέσιο 
υπηρετεί 1 γενικός ιατρός και 1 αγροτικός ιατρός), έως ότου διευθετηθεί η ίδρυση και η 
λειτουργία του αναφερόμενου Κέντρου Υγείας.  
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Όσον αφορά την υλοποίηση του ΦΕΚ 1755/2007 περί ιδρύσεως του Κέντρου Υγείας 
επισημαίνεται  ότι  λόγω του ότι την παρούσα χρονική περίοδο είναι σε εξέλιξη η διαμόρφωση 
του υγειονομικού χάρτη της χώρας, με την ολοκλήρωση του οποίου θα παρέχεται η δυνατότητα 
χάραξης πολιτικών και στρατηγικών υγείας σε εθνικό και περιφερειακό επίπεδο βάσει των 
πραγματικών αναγκών, ώστε να γίνεται ορθολογική διαχείριση και κατανομή των πόρων στο 
Σύστημα Υγείας, η  Διοίκηση της 6ης Υ.ΠΕ, εξετάζει και αξιολογεί κάθε εισήγηση των τοπικών 
φορέων που σχετίζεται με την αναδιοργάνωση και αναμόρφωση των δομών στην περιοχή της 
Περιφερειακής Ενότητας Μεσσηνίας ώστε να βελτιωθούν οι παρεχόμενες υπηρεσίες υγείας. 

Κατόπιν των ανωτέρω, προκύπτει ότι  η Διοίκηση της 6ης Υ.ΠΕ έχει μεριμνήσει για την 
επαρκή στελέχωση του Κέντρου Υγείας Μεσσήνης, ενώ  έχοντας διαρκή επικοινωνία τόσο με το 
Κέντρο Υγείας (που υπάγεται το ΠΙ Λογγά), όσο και με τους υπόλοιπους φορείς της ευρύτερης 
περιοχής (ΝΜ Καλαμάτας), καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια και προβαίνει σε όλες τις 
απαιτούμενες ενέργειες, ώστε να εφοδιάζεται επαρκώς σε υγειονομικό υλικό με στόχο να 
καλύπτονται οι πολίτες της ευρύτερης περιοχής. 

 
 

 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
Βουλευτές: Γ. Βαρουφάκη, Μ. Απατζίδη, Κρ. Αρσένη,  
                  Κ. Γρηγοριάδη, Γ. Λογιάδη, Σ. Σακοράφα    
ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: 

1. Γρ. Αναπλ. Υπουργού 
2. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 

   
                     
                   

 
 
     Η ΑΝΑΠΛ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
       ΑΣΗΜΙΝΑ  ΓΚΑΓΚΑ 
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